

Горьковский РАБОЧИЙ

ВЕЧЕРНЯЯ ГАЗЕТА ГОРЬКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год издания 15-й.
28 марта 1963 г.
Четверг
№ 74 (3702)
Цена 2 коп.



„МЫ РАДЫ ВСТРЕТИТЬСЯ С ВАМИ!“

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ литературы и искусства в рабочих общежитиях города — посвящается. Рабочие идут к себе в гости артистов, музыкантов, писателей, художников, всех тех, чьими произведениями мы любимы в театрах, библиотеках, концертных залах, музеях. Редакция продолжила интервью руководителей учреждений культуры. Вот что мы узнали вчера.

Л. А. СЕДОВ,
директор театра драмы

— Мы решили послать к рабочим две бригады. В одну входят старейшие мастера нашего театра — народный артист РСФСР В. А. Соколовский, замеченный артист РСФСР Т. П. Ромбестенская и актер Г. А. Писарев. Они расскажут о сценическом искусстве, о репертуаре театра, о произведениях

нашего великого земляка А. М. Горького, 95-летие со дня рождения которого отмечается сегодня. Вчера будет сопровождаться художественным чтением Г. А. Писарева прочтет произведение Алексея Максимовича.

Вторая бригада составлена из молодежи. В качестве беседчика здесь выступит режиссер Л. Беляевский. Он познакомит рабочих с тем, как коллекти

трудился над постановкой спектакля «Как поживаешь, папень?». Участники этой постановки Е. Иванычев, Ж. Кузина и М. Галиуха покажут фрагменты своей работы.

Выступления пройдут в общежитиях «Горжилкоммунарства», что на Красносельской улице, и СМУ-2, расположенным на Таганской.

Н. С. ЗИПОВЬЕВ,
директор художественного училища

— Свои выступления перед рабочими мы построим таким

образом, чтобы познакомить их не только с величиями произведениями живописи, но и осветить работу подрастающего поколения художников. Если в одной из бригад ученица Е. Шибанова будет рассказывать о творчестве педагогов, иллюстрации свое выступление репродукциями наиболее известных полотен, то вторую бригаду возглавим мы с преподавателем А. Н. Журавлевым и продемонстрируем выставку дипломников нашего училища, сопровождая ее соответствующими комментариями. Выступления наши состоятся в общежитиях Сормовского и Приокского районов.

Н. В. СУЛОЕВ,
директор театра оперы и балета

— Мы приготовили большую и интересную программу для жильцов общежитий лыжкомбината и построек № 1. Думаем провести встречу в клубе имени Луначарского. Руководители театра расскажут рабочим об оперном искусстве, артисты

УЧАТСЯ МАСТЕРА

На заводе фрезерных станков состоялся интересный день мастера. Он был посвящен вопросу воспитания высоких моральных качеств советского человека.

Преподаватель педагогического института Г. А. Яворовский рассказал собравшимся, каким должен быть командир производства, как воспитывать молодое поколение рабочего класса. Мастера задали лектору много вопросов о коммунистической морали и нравственности. П. Жданкин.



сопровождая их выступление отрывками из спектаклей.

Бафетмейстер нашего театра Л. А. Серебровская и представители балета придут в гости к рабочим Приокского района. Здесь встреча будет посвящена достижениям хореографического искусства.

П. А. ФЕДОТОВ,
проректор консерватории

— Выбор общежитий для нас оказался очень ограниченным. Дело в том, что с сожалением, музикальные инструменты, столь необходимые для наших выступлений, есть далеко не везде. Всегда мы нашли возможность организовать три бригады студентов. Одна выступит в общежитии фабрики имени Островского на Артельной улице, вторая — в общежитии строительства № 2 на Бурятской улице, третья — в общежитии завода «Втормег» на улице Металлистов.

ТРАДИЦИИ ВЕЛИКОГО ПИСАТЕЛЯ

СЕГОДНЯ прогрессивная общество отмечает 95-летие со дня рождения великого пролетарского писателя, основоположника и классика советской литературы, гордого «буревестника революции» Алексея Максимовича Горького. Его имя дорого миллионам людей, борющихся за лучшее будущее, за торжество светлых идеалов марксистско-ленинского учения. Произведения А. М. Горького вдохновляют советских людей на создательский труд, помогают борьбе геройских кубинцев, отстаивающих независимость страны. Свободы, указывают путь народам Африки и Азии, обновляющимся от колониальных оков. Его герой — племянный Данко, страстный революционер Павел Басов, по-народному мудрая Нилова — стали символом беззабвенного служения своему народу.

Все многообразное творчество великого писателя было глубоко патристичным, страстно пропагандирующим коммунистические взгляды и принципы, ярко и образно показывающим, как они входят в жизнь миллионов, облагораживают ее, окрывают и вдохновляют к новым победам.

ПРОСЛАВЛЕННОЕ первым секретарем ЦК ВЛКСМ С. П. Павловым, начинаясь текст приветственного письма участникам слета из Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР — товарища Н. С. Хрущева, Бурят оваций выражают делегаты свое чувство глубокой благодарности Коммунистической партии, дорогому Никите Сергеевичу Хрущеву за отеческую заботу о молодежи.

С докладом «Ученические бригады — школа воспитания активных строителей коммунизма» выступил первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. П. Павлов.

Сегодня — 95 лет со дня рождения А. М. Горького

бессмертных произведений, пристального взгляда гениального художника-предвида находит главные, наиболее характерные черты образов людей труда, людей-борцов, сильных духом, и выводит их на страницы своих романов, повестей, пьес и рассказов. Читая Горького, познаешь целую эпоху народной жизни, думы и чаяния пролетариата в предреволюционную, революционную и послереволюционную пору.

Создавая произведения о народе, писатель отдавал их народу. В этом глубочайший смысл всей творческой деятельности Алексея Максимовича.

ВЕЛИКО значение Горького в истории мировой литературы. Он — основоположник самого передового, самого прогрессивного метода социалистического реализма. Всю свою долгую жизнь он в творческой практике и публицистических выступлениях, неустанных воевал за правду жизни в искусстве, против всяких отклонений от реалистических традиций русской литературы. Что может быть более

ярким образцом реалистического творчества, чем такие романы, как «Мать», «Фома Гордеев», «Кизнь Клима Самгина», автобиографическая трилогия и буквально все другие произведения писателя.

Бессмертные горьковские традиции живут в наши дни. Все развитие самой передовой в мире советской литературы идет

по горьковскому пути. Его заветы воплощены в произведениях наших лучших писателей, они положены в основу воспитательной работы с творческой молодежью, они борются вместе с нами за чистоту идейных и художественных позиций советского искусства.

Не случайно сейчас, когда внимание общественности сконцентрировано вокруг итогов встреч руководителей партии и правительства с деятелями литературы и искусства, вокруг глубоких мыслей, высказанных товарищами Н. С. Хрущевым и Л. Ф. Ильинским, все чаще звучит с многочисленных трибун имя Горького. Вновь и вновь вспоминаются его пламенные слова, обращенные к советским художникам:

«Вы живете в самое интересное время из всех времен, когда

когда-либо развертывалась на земле... И ваша роль, задача, ваше великое дело — идти впереди освобождающейся массы трудового народа, помогать ей на пути к свободе».

Горький с нами. Он — в первых рядах борцов за построение коммунистического общества.

Горьковане гордятся своим величественным земляком, стремясь трудинами делами прославить город его имени, город, где так многое напоминает о нем. Как бы радовался Алексей Максимович, если бы он мог сейчас взглянуть на волжскую столицу, увидеть, как она неизменно изменялась, как из некогда купеческого, мещанского Нижнего, облик которого многократно зачеплялся им, он превратился в один из крупнейших промышленных и культурных центров нашей Родины. И, наверное, сказал бы Алексей Максимович: «Молодцы, земляки!»

Много лет тому назад наш великий земляк создал незабываемый образ Сокола, олицетворяющий лучшие представители человечества. К нам принадлежал и Горький. И сегодня мы говорим о нем его же словами: «Пускай ты умрет! Но в песне смелых и сильных духом всегда будешь живым примером, приводом гордым к свободе, к свету!»

ШИРОКО отмечает-

ся 95-летие со дня рождения А. М. Горького в нашем городе. В дворцах и домах культуры, в клубах, на предприятиях и в учреждениях проводятся лекции и беседы, посвященные великому земляку, во многих библиотеках и музеях организованы выставки о жизни и творчестве А. М. Горького. Интересная выставка — «Родной край в творчестве А. М. Горького» развернута в областной библиотеке им. Ленина. На ней представлены труды писателя, изданные при его жизни, редкие портреты, фотографии земляков, послужившие прототипами для горьковских героев.

Десять передвижных выставок, посвященных «бурсевистику революции», организованы в музее А. М. Горького.

Ноголюбно в эти дни в бытом музее детства А. М. Горького — «Домик Каширина». Поплавались канатами, сюда на цыганские классы приходил вятский школьники. С интересом рассматривают они обстановку, в которой провел свое детство великий писатель.

На СНИМКЕ сотрудники «Домика Каширина» Н. А. Бокарев знакомят приходящих с условиями жизни в детском клубе им. Н. Вилька, с экспозицией музея.

Фото В. БОРОДИНА.

Волгоградские НОВОСТИ

Показывает Волго-Вятский совнархоз

Много посетителей в эти дни в Доме техники автомобилестроения. Здесь открылась выставка производственного и научно-исследовательского института Волго-Вятского электромеханического района.

На выставке широко представлены модели судов и становков «Красного Сормова» и Горьковского станкозавода, мукомольные машины Высунского завода дробильно-размольного оборудования и другие.

Особый интерес представляют

образцы продукции легкой промышленности. Посетители с интересом осматривают красную, изящную обувь и меховые изделия Кировского кожевенно-мехового комбината им. Октябрьской революции.

Приглашают внимание экспонаты Сызранского завода медицинских, Кировского шинного завода, Балашихинского комбината и других.

И. ШАВКИН.

Инструктивное совещание

На минувших выборах в Автозаводский районный Совет избраны 250 депутатов. Наряду с депутатами, имеющими опыт работы, в местные органы власти вились новые силы, впервые удостоенные высокой чести — быть народными избранниками.

Чего начать свою депутатскую работу? Как нападать прием посетителей? Каковы взаимоотношения народных избранников с общественными организациями? Этим вопросам было посвящено инструктивное совещание с новыми избранными депутатами.

С интересом прослушали собирающиеся выступление секретаря исполнкома райсовета А. А. Абрамовой о правах и обязанностях депутатов местных Советов. С задачами народных избранников по улучшению жилищного строительства и благоустройства района, развитию народного образования и здравоохранения говорил председатель исполнкома районного Совета М. И. Морозов. О практике работы депутатов рассказал на совещании секретарь исполнкома горсовета С. И. Белов.

На СНИМКЕ со-трудники «Домика Каширина» Н. А. Бокарев знакомят приходящих с условиями жизни в детском клубе им. Н. Вилька, с экспозицией музея.

Фото В. БОРОДИНА.



ВРЕМЯ ТОРОПИТ, ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ



Романычева и его супругу старшего техника Валеру Романычеву. Они очищали квартиру от мусора, мыли полы, подготавливали их для покраски. Рядом с мальчиками, шутками, сантехниками трудится инженер Феликс Авдеев, слесарь Вячеслав Кулепин, техник Юрий Корокин, строитель Анатолий Летунов.

Улица СУРИКОВА. Дом, который возводится здесь, имеет свою историю. Четвертое управление (начальник т. Пухов) на

намеревалось сдать его в эксплуатацию в четвертом квартале прошлого года. В декабре 1962 года «на выходе». Минуло еще три месяца. Но и по сей день дела на доме не завершены. Всё беда в том, что управление полностью передоверило стройку мастеру В. М. Рубанову. А он не торопится: дескать, к первому апреля успеем справиться. Еще в начале февраля в квартирах в основном была забытая шутка. И тем не менее т. Рубанов никак не мог подготовить фронт работ для мальчиков.

Сейчас на всех сдаточных объектах задерживаются работы по благоустройству. Не хватает механизмов, в частности, бульдозеров. В эти решающие дни особенно важно наладить четкую двухсменную работу техники,

Г. КАЦ.

ГАЗЕТЫ ООБЩАЮТ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР о повышении цен на хлопок-сырец и о продаже хлопка-сырец колхозам опубликовано сегодня в центральных газетах.

МИНИСТЕРСТВО иностранных дел СССР в связи с имевшим место обстрелом советского торгового судна «Льгов» направило посольству

СОВЕТСКИЕ КОСМОНАУТЫ А. НИКОЛАЕВ И П. ПОПОВИЧ продолжают знакомиться с городом и окрестностями Сан-Паулу (БРАЗИЛИЯ).

В ВАШИНГТОНЕ возобновился советско-американский обмен меморандумами по вопросам, связанным с германским мирным урегулированием.

РЫБАКИ Камчатки, включившиеся в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана пятого года семилетки, завершили 22 марта квартальное задание.